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Корисна модель належить до електротехніки і може бути використана для підвищення 
точності спрацьовування захисту асинхронного електродвигуна при живленні від 
перетворювача частоти. 

Відомо спосіб захисту електродвигуна, що включає вимірювання струмів, формування 
сигналу пропорційного квадрата струму електродвигуна, усереднювання вказаного сигналу в 5 

часі, відключення електродвигуна від мережі живлення при перевищенні припустимої 
тривалості струмового перевантаження. 

Недоліком способу є низька точність спрацьовування захисту пов'язана з тим, що 
усереднення еквівалентного струму здійснюється на одному конкретному інтервалі часу 
усереднення, який не може бути однаковим як для великих короткочасних, так і для малих 10 

тривалих перевантажень, також спосіб не враховує погіршення умов охолодження при 
зменшенні швидкості асинхронного електродвигуна з самовентиляцією [1]. 

Відомо також спосіб захисту електродвигуна, що включає безперервне вимірювання струмів 
електродвигуна, зведення їх у квадрат, формування часового ряду часткових сум квадратів 
струмів, видалення вмісту останнього елемента часового ряду при надходженні чергового 15 

значення квадрата струму електродвигуна, зміщення на крок вперед вмісту усіх елементів 
часового ряду, встановлення на перше місце часового ряду знов визначеного квадрата струму і 
підсумовування його до вмісту решти елементів пам'яті, формування сигналу на відключення 
електродвигуна від мережі живлення при перевищенні припустимого рівня в будь-якому 
елементі пам'яті. Низька точність спрацьовування захисту пов'язана з тим, що спосіб не 20 

враховує погіршення умов охолодження при зменшенні швидкості асинхронного електродвигуна 
з самовентиляцією [2]. 

Найбільш близьким до пристрою, який заявляється, є спосіб захисту електродвигуна від 
перевантажень, що включає вимірювання струмів електродвигуна, визначення значень їх 
квадратів струмів, формування часового ряду часткових сум квадратів струмів, видалення 25 

останнього значення цього часового ряду при надходженні чергового значення квадрата струму 
електродвигуна, зміщення на крок вперед складових усіх елементів часового ряду, 
встановлення на перше місце часового ряду нового виміряного значення квадрата струму і 
підсумовування його до складових решти елементів часового ряду, формування сигналу на 
відключення електродвигуна від мережі при перевищенні заданого рівня сум квадратів струму в 30 

будь-якому елементі часового ряду, крім того, часовий ряд часткових сум квадратів струму 
продовжують формувати також на період з моменту формування сигналу на відключення до 
моменту обнуління всіх складових елементів часового ряду або впродовж 3…4 постійних часу 
нагріву електродвигуна після його фактичного відключення від мережі живлення. 

Низька точність спрацьовування захисту пов'язана з тим, що спосіб не враховує погіршення 35 

умов охолодження при зменшенні кутової швидкості ротора асинхронного електродвигуна з 
самовентиляцією [3]. 

В основу корисної моделі поставлена задача підвищення точності спрацьовування захисту 
електродвигуна від струмових перевантажень шляхом урахування залежності еквівалентних 
струмів від часу їх усереднення та урахування погіршення умов охолодження при регулюванні 40 

швидкості асинхронного електродвигуна з самовентиляцією, в результаті чого підвищується 
надійність захисту електродвигуна в цілому. 

Рішення поставленої задачі досягається тим, що спосіб захисту асинхронного 
електродвигуна з живленням від перетворювача частоти, який включає вимірювання діючих 
струмів, формування інформаційних точок, кратних дискретності спрацьовування датчика 45 

струму, визначення їх квадратів, формування часового ряду часткових сум квадратів діючих 
струмів, видалення вмісту з останнього елемента часового ряду при надходженні чергового 
значення квадрата діючого струму електродвигуна, зміщення на крок вперед вмісту усіх 
елементів часового ряду часткових сум квадратів діючих струмів, встановлення на перше місце 
часового ряду часткових сум квадратів діючих струмів нового значення квадрата діючого струму 50 

і підсумовування його до складових решти елементів часового ряду, відрізняється тим, що 
вимірювання струмів проводять у вхідних ланцюгах живлення перетворювача частоти, 
використовують додатковий часовий ряд інформаційних точок, який складається з кратності 
квадратів еквівалентних струмів, поділених на коефіцієнти зміни умов охолодження, при цьому 
кожне наступне значення квадрата еквівалентного струму має більший час усереднення, а 55 

наростання часу усереднення обмежено 3…5 постійними часу нагріву електродвигуна, 
відключають електродвигун від ланцюгів живлення при перевищенні припустимих значень в 
будь-якому елементі додаткового часового ряду. 

Спосіб здійснюють наступним чином. За допомогою датчиків вимірюють діючі значення 
квадратів струмів у вхідних ланцюгах живлення перетворювача частоти, виходи якого 60 
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підключені до асинхронного електродвигуна. Формують основний часовий ряд зі значень 
інформаційних точок. Для одержання значень інформаційних точок спочатку проводять N 
вимірів діючих струмів, після усереднення яких визначаються квадрати діючих струмів. 
Усереднюють заміри протягом інформаційного інтервалу, наприклад, 10…50 або більше 
періодів частоти напруги живлення. Крім того, формують додатковий часовий ряд часткових сум 5 

квадратів значень інформаційних точок діючих струмів довжиною (3…4) постійної часу нагріву 
електродвигуна. При надходженні чергового нового значення до додаткового часового ряду 
інформаційні точки зміщують на крок вперед складові усіх елементів пам'яті часового ряду 
часткових сум квадратів діючих струмів. На перше місце ставлять останнє значення 
інформаційної точки і підсумовують його до складових решти елементів часового ряду. 10 

Нумерують усі елементи часового ряду починаючи з першого. Часткові суми квадратів діючих 
струмів в елементах додаткового часового ряду ділять на порядкові номери цих елементів, на 
квадрат номінального струму електродвигуна та на коефіцієнт погіршення умов охолодження 
при регулюванні швидкості асинхронного електродвигуна з самовентиляцією. Коефіцієнт β 
погіршення умов охолодження електродвигуна при регулюванні вниз від номінальної швидкості 15 

(рахуючи залежність лінійною) дорівнює: β=β0+(1-β0)ω/ωном, де (β0=0,25 - коефіцієнт погіршення 
тепловіддачі при нерухомому роторі асинхронного електродвигуна з самовентиляцією; ω, ωном - 
відповідно, дійсна та номінальна кутові швидкості обертання ротора асинхронного 
електродвигуна. 

Таким чином, в кожному елементі додаткового часового ряду розміщують кратності 20 

квадратів еквівалентних струмів з урахуванням зміни умов охолодження при регулюванні 
швидкості асинхронного електродвигуна з самовентиляцією. 

Час усереднення еквівалентного струму електродвигуна не може бути однаковим для 
виявлення великих короткочасних і малих довготривалих перевантажень. Тому, час 
усереднення еквівалентних струмів в кожному з елементів додаткового часового ряду є різним і 25 

дорівнює номеру елемента часового ряду помноженому на розмір інформаційної точки. Таке 
рішення дозволяє одночасно контролювати еквівалентні струми з усіма можливим часом їх 
усереднень. 

При перевищенні в будь-якому з контрольованих елементів додаткового часового ряду 
припустимого значення часткової суми квадратів діючих струмів поділених на номери 30 

контрольованих елементів та на коефіцієнт погіршення умов охолодження формують сигнал на 
відключення електродвигуна. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
  

Спосіб захисту асинхронного електродвигуна з живленням від перетворювача частоти, який 45 

включає вимірювання діючих струмів, формування інформаційних точок, кратних дискретності 
спрацьовування датчика струму, визначення їх квадратів, формування часового ряду часткових 
сум квадратів діючих струмів, видалення вмісту з останнього елемента часового ряду при 
надходженні чергового значення квадрата діючого струму електродвигуна, зміщення на крок 
вперед вмісту усіх елементів часового ряду часткових сум квадратів діючих струмів, 50 

встановлення на перше місце часового ряду часткових сум квадратів діючих струмів нового 
значення квадрата діючого струму і підсумовування його до складових решти елементів 
часового ряду, який відрізняється тим, що вимірювання струмів проводять у вхідних ланцюгах 
живлення перетворювача частоти, використовують додатковий часовий ряд інформаційних 
точок, який складається з кратності квадратів еквівалентних струмів, поділених на коефіцієнти 55 

зміни умов охолодження, при цьому кожне наступне значення квадрата еквівалентного струму 
має більший час усереднення, а наростання часу усереднення обмежено 3…5 постійними часу 
нагріву електродвигуна, відключають електродвигун від ланцюгів живлення при перевищенні 
припустимих значень в будь-якому елементі додаткового часового ряду. 
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